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Niederschrift 
 

über die 37. Sitzung der Gemeindevertretung Utersum am Donnerstag, dem 09.03.2017, im 
Taarepshüs. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 23:15 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Michael Brodersen   
Herr Harald Ganzel   
Herr Björn Hansen   
Frau Ilke Kurzweg 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jörg Rosteck   
Frau Göntje Schwab Bürgermeisterin  
Herr Sönke Sörensen   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
Frau Katharina Strödel   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Gerhard Mommsen   
Herr Richard Quedens 2. stellv. Bürgermeister  
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 36. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin sowie Kurbetriebsangelegenheiten 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Entgeltordnung für die Vermietung von Strandkörben 

Vorlage: Uter/000109/1 
 9 .  Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr.10 der Gemeinde Utersum für das Gebiet Jaar-

denhuug 2 (Hotel zur Post) hier: a) Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen 
und b) Satzungsbeschluss 
Vorlage: Uter/000124/2 

 10 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Schwab begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsmäßige Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeisterin Schwab erklärt, dass der Tagesordnungspunkt 9 entfällt, da noch nicht 
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alle offenen Fragen geklärt werden konnten. Dies sei im Vorwege auch dem Betroffe-
nen mitgeteilt worden. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 11 bis 15 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 36. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 36. Sitzung (öffentlicher 
Teil) werden nicht erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird mitgeteilt, dass in Hedehusum bzgl. der gefällten Bäume am Kinderspielplatz 
Unmut aufgetreten sei. Die Verantwortlichen haben sich entschuldigt. 
 
Es wird sich erkundigt, wann mit den Unterhaltungsmaßnahmen am Spielplatz begon-
nen werden soll. 
Diese sollen, wenn das Wetter es zulässt, noch vor Ostern begonnen werden. 
 
Auf Nachfrage wird erklärt, dass die blinden Fensterscheiben des Restaurants „Sehlie-
be“ vom Architekten in Augenschein genommen werden. Ob ein Austausch noch vor 
der Saison stattfinden werde sei nicht bekannt. 
 
Am Wohnmobilstellplatz wurden Bäume entfernt so dass der Sichtschutz nicht mehr 
gegeben sei. Es wird berichtet, dass hier eine Neupflanzung erfolge um den Sichtschutz 
auf Dauer wieder zu gewährleisten. 
 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin sowie Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Bürgermeisterin Schwab gibt bekannt, dass der DBA Risk Assesment Report nunmehr 
vorläge. 
Daraus geht hervor, dass am Strand zukünftig 2 bis 3 Rettungstürme vorgehalten wer-
den müssten. Im nächsten Jahr sollten alle Maßnahmen umgesetzt sein. 
 
Der NWV – Vertrag über beschränkt persönliche Dienstbarkeiten nebst Vormerkungen 
für Fernwärmeleitungsrechte sei geschlossen. 
 
Der Shuttle-Service musste eingestellt werden. 
 
Die Breitbandförderung soll nunmehr ausschließlich über die Landesförderung erfolgen. 
Damit verlängert sich die Antragsfrist auf den 01.06.2017 
 
Kurzfristig sei kein gemeinsamer Termin mit Herrn Gemeinhardt zu finden. Bürgermeis-
terin Schwab werde sich aber weiter kümmern. 
 
Das geplante Sommerfest der Gemeinde Utersum fällt mit dem Weinfest Borgsum zu-
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sammen. Es fragt sich, ob ein anderer Termin gewählt werden solle. Man könne aber 
auch ausschließlich ein Kinderfest bis 18.00 Uhr veranstalten. Vielleicht könne man den 
Termin auch auf Ende August verschieben. Bürgermeisterin Schwab wird die Möglich-
keiten abprüfen. Ebenso sollte überlegt werden die Veranstaltung "White Dinner“ durch-
zuführen. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
 

 8. Entgeltordnung für die Vermietung von Strandkörben 
Vorlage: Uter/000109/1 

  
In einer der letzten Sitzungen wurde der Gemeindevertretung ausführlich der Bereich 
Strandkorbvermietung dargelegt. Es wurde vereinbart, dass in einer der nächsten Sit-
zungen eine neue Entgeltordnung für die Vermietung von Strandkörben vorgelegt wer-
den sollte. Diese liegt der Vorlage als Anlage bei. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Beschluss: 
 
Die als Anlage beigefügte Entgeltordnung für die Vermietung von Strandkörben des 
Kurbetriebes der Gemeinde Utersum wird beschlossen. 
 
 

 9. Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr.10 der Gemeinde Utersum für das Gebiet 
Jaardenhuug 2 (Hotel zur Post) hier: a) Behandlung der eingegangenen Stellung-
nahmen und b) Satzungsbeschluss 
Vorlage: Uter/000124/2 

  
Der Tagesordnungspunkt wurde abgesetzt. 
 
 

 10. Verschiedenes 
  

Es wird darauf hingewiesen, dass an einer Laterne ein Deckel fehlt. Bürgermeisterin 
Schwab erklärt, dass bereits 6 Deckel bestellt wurden. Gleichzeitig gibt Sie bekannt, 
dass die Gemeinde dabei sei eine Umstellung auf LED Beleuchtung zu prüfen. 
 
Es wird angemerkt, dass die Amrumer Gemeinden zukünftig 3€ Kurabgabe nehmen 
wollen. 
 
Die Bushaltestellen in Utersum haben 2 verschiedene Modelle von Wartehäuschen. 
Sinnvollerweise sollte doch in einer Gemeinde nur ein Modell Verwendung finden. 
 
An der Bushaltestelle Waaster Jügem liegen Drähte, welche doch kurzfristig entfernt 
werden sollten, da von diesen ein gewisses Gefahrenpotential ausgehe. 
 
 

 
Göntje Schwab Renate Gehrmann 
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